

竹板“唱响”移风易俗 窠边务道德评议会宣传文明有高招

本报讯(通讯员 张文娟 记者 李小贤)“新时代新风尚,移风易俗很重要。改陋习树新风,人人争把模范当……”日前,在盐山县边务镇窠边务村的新时代文明实践家庭站内,张建英和其他村民表演的竹板《移风易俗》不时得到一阵阵喝彩。窠边务村

道德评议会评选出6户典型代表家庭,授予新时代文明实践家庭站的光荣牌。

张建英喜欢文艺表演,经常和村民一起编排文艺节目,她还将移风易俗内容编入节目中。高华荣乐于为村里未婚青年牵线搭桥,还倡导婚事简办、树立正

确的婚观念……在窠边务村的道德评议会上,通过道德评议会成员和村民代表评议,张建英、高华荣等6户家庭被授予新时代文明实践家庭站的光荣牌。他们将发挥各自的作用,以群众喜闻乐见的方式,多形式多角度开展倡美德、树新风、讲文明家

庭实践活动,让每个“小家”都成为移风易俗新文明的参与者和受益者。

看着自家挂牌的“新时代文明实践家庭站”,张建英高兴地说:“我家被评为‘新时代文明实践家庭站’,是大家对我的认可,我得发挥好带头作用,把大家多

聚到一块儿,通过文艺表演的形式,宣传好家风、婚事新办等新风尚。”

为助推移风易俗,窠边务村还将移风易俗内容写入村规民约中,通过大喇叭、宣传栏、志愿者宣讲等形式进行宣传,用村规民约“约”出新风尚。

积分制兑换树新风 红白理事会弃旧习

本报讯(通讯员 王昱鑫 记者 李小贤)在村评选表彰活动中获得“好婆婆”“好媳妇”称号的,可得到100积分;获得“好家庭”称号的,可得到200积分……吴桥县老贾村村民可以用积分到村里的爱心超市兑换小商品。

据了解,去年9月,国网沧州供电公司驻老贾村工作队,在老贾村筹建起了爱心

超市,用这种公益方法促进乡村文明。超市由驻村工作队、村“两委”和村民代表共同负责运营管理,实行“月月有活动、活动有积分、积分有奖励”的运行机制,面向村民发放积分券。

老贾村党支部书记蔡志彬告诉记者,“爱心超市”的积分制兑换模式,是老贾村推行移风易俗的重要举措,

它将村民们的日常行为进行量化,以积分的形式充分调动了村民参与乡村建设的积极性。按照爱心超市的积分管理办法,老贾村在村里评选出的文明家庭、好媳妇、好婆婆等都会得到相应的积分。除此之外,村民参与公益活动、美丽庭院评比等也会获得积分。村民有不文明行为,也会扣除积分。

同时,为了推进移风易俗,凝聚文明乡风,老贾村还充分发挥村里红白理事会的作用。2018年,红白理事会成立后,制订了白事简办标准,白事上,取消坐大席,改为更经济实惠的杂烩菜;取消吹拉弹唱……

老贾村这两项举措,使村庄移风易俗、孝老敬亲做得越来越好。

创文明城市 建美好家园

滨河社区助力文明城市创建 清洁卫生 整治秩序

本报讯(记者 何晓玲)日前,运河区滨河社区全体工作人员及辖区志愿者,在辖区内开展环境卫生整治活动,为辖区居民提供更好的生活环境,同时为我市文明城市创建工作助力。

近日,滨河龙韵西区西侧规划路上堆积了一些杂草,滨河社区得知情况后,第一时间联系清运车辆,社区工作人员和志愿者们一起出力,将杂草清运走,既美化了小区周边环境,又消除了安全隐患。

此外,滨河社区于近日为辖区内小区更换垃圾桶约30个、公益广告牌80余块、地砖约200平方米,粉刷墙面百余平方米,并积极开展小区环境卫生清理、自行车摆放等工作,为辖区居民提供更好的生活环境。

青县代官屯村推动文明村镇创建 栽花护绿 扮靓家园

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 敬桂青 张文文)为改善农村人居环境、提高人民群众的幸福感和推动文明村镇创建,青县马厂镇代官屯村从去年开始,每周五组织开展党群牵手靓家园活动。

4月7日早上5时至7时,代官屯村党员干部带领党员志愿者和群众共计10余人,在本村道路、广场、小游园等公共区域,清理垃圾、杂草,栽花护绿等。

“每周五,我们都像这样忙出一头汗。看到村里干净了,我们心里也亮堂。”代官屯村党支部书记张贵芬说。村容村貌持续改善,大伙儿心里满是成就感,自觉维护环境卫生的意识也不断增强。

代官屯村是青县不断巩固人居环境整治成果、凝聚党群合力的一个缩影。据悉,去年全年,青县共有7.6万人次党员、群众动手扮靓家园,共清理垃圾1500余方。

沧州博物馆 清理垃圾助创城

本报讯(记者 张倩 通讯员 邢雨龙)近日,沧州博物馆组织志愿者开展志愿服务活动,提升小区人居环境。

数十名身穿红马甲的志愿者来到运河区南环中路街道鲸川路社区,参加志愿服务活动。他们分头行动,有的清理居民区、绿化带内的垃圾、杂物,有的清理电表箱、楼体墙面等处的小广告。他们还向居民宣传环保知识,倡导大家共同维护良好的居住环境。

肃宁县窝北镇窝北完小

培养学生勤俭节约好习惯

本报讯(记者 苏少静)回收废旧物、节约用水、光盘行动……肃宁县窝北镇中心总校窝北完小通过多种形式,培养学生勤俭节约好习惯。

每天早晨上课前,窝北完小的学生们都会整理一次教室后面的一个纸箱子——节

约箱。别看箱子很普通,却是学生们的“百宝箱”,每天孩子们将收集到可二次利用的废旧物品放到箱子里。

“孩子们写作业用完的作业本、废纸或者塑料瓶,都可以往里边放。”肃宁县窝北镇中心总校窝北完小德育主任谷慧芬

说,学校会定期将这些废旧物品拿出来售卖,再用换来的钱购买学习用品送给学校里的贫困生。近4年来,通过小小的节约箱,已经兑换了价值2000多元的学习用品,送给了30多个贫困生。

同时,为了引导孩子们牢

固树立勤俭节约意识,学校还会定期开展征文比赛、办手抄报、开班会等多种形式的勤俭节约主题教育活动。

谷慧芬说,通过实际行动,孩子们能更加深刻地认识到勤俭节约是我们每个人的责任和义务。

南皮退休职工王侠

热心公益 帮贫扶困

本报讯(记者 崔春梅)南皮县卫生健康局退休职工王侠,带动志愿者帮困人困难的病人分难解忧,慰问孤寡老人,关注特殊家庭孩子。63岁的她心系公益近10年,先后被评为“沧州好人”和“河北好人”。

南皮有一位经营蔬菜店的店主患上尿毒症,长期的治疗费用让家庭陷入困境。王侠得知这个消息后,帮店主妻子经营蔬菜店,还呼吁亲友、志愿者等来店买菜,为这个家庭带来新希望。

王侠主动对接中国福利基金会,为南皮路灌镇112名孤寡老人发放米、面、油以及生活用品。她为路灌镇旁堤刘村的刘炳升老人送棉被、衣服、蚊帐

和电视。去探望老人时,王侠会耐心地陪老人聊天,为他们排忧解难。

王侠还主动对接中华儿慈会,为南皮县特殊家庭的孩子筹集生活和学习用品,为全县学生资助现金十几万元。她携手30多位热心公益事业的优秀女性开展“爱心妈妈”项目,定期去看望有需要的孩子,为他们提供力所能及的帮助。

2020年,王侠成立了霞姐爱心公益协会,每天为环卫工、流浪者、家庭贫困人员提供免费午餐,年就餐量达18000人次。

道德模范·沧州好人

青县村民姚淑仁

两万元现金还失主

本报讯(记者 李圣哲)日前,青县流河镇大邵庄村村民姚淑仁捡到两万元现金,主动交还失主。

当天,姚淑仁在村里的一条小路上,发现了一摞现金。他捡起来数了数,共两万元。“失主丢了这么多钱,得多着急啊!”面对这笔“意外之财”,姚淑仁没有动心,而是想办法寻找失主。经过寻找,得知失主是同

村70岁的村民吕本兴。原来,当天下午,吕本兴卖玉米得到27200元,可回家前一掏口袋,发现其中的两万元不翼而飞。吕本兴沿着原路寻找但没有找到,便将此事告诉了大邵庄村的村干部。最终,在村党支部的帮助下,这笔钱物归原主。

讲诚信 树新风



近日,沧州好人蒋淑华和志愿者来到盐山孟店乡常金村,看望他们经常资助的两个孤儿和一位93岁的老人。志愿者不仅给他们带去生活用品,还陪他们一起包饺子聊家常。 赵华堂 摄

新华区张建梅一家 孝与爱灌溉幸福花

本报讯(记者 吕依霖)张建梅与丈夫丁蒙结婚后,一直与公婆同住。20多年来,一家人将二老照顾得无微不至,全家人用温暖的言行诠释了孝与爱的真谛。

周末下午3点左右,家住新华区欣欣家园小区的张建梅,正在厨房淘米、洗菜,为公公婆婆准备第二天的早餐和午餐。张建梅的公公丁明德早些年因为脑梗,双目几乎失明,婆婆刘延娥患有胸椎脊髓炎,行动不便。洗衣、做饭、给婆婆洗澡、帮公公装好一周的药……为了照顾两

位老人的饮食起居,张建梅每天的时间表安排得满满当当。看到妻子忙得脚不沾地,工作繁忙的丁蒙时常心生愧疚,一下班就帮张建梅干活,让她轻松些。

在张建梅和丁蒙的言传身教下,儿子丁昊也十分孝顺懂事,每次放假回家,都会帮张建梅分担家务。因为这份孝心与爱心,日前,张建梅一家被评为市级文明家庭。

文明家庭先进事迹